



互惠合作促进共同繁荣 ——习近平主席致2025年中国国际服务贸易交易会贺信凝聚开放共赢信心和力量

新华社记者

金秋的北京，盛会再开启。“中国愿同各方一道，携手推进全球服务贸易开放创新合作，建设开放型世界经济，为构建人类命运共同体不断注入新动力。”9月10日，国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信，引发中外各界人士热烈反响。

“习近平主席的贺信宣示了中

国坚定不移扩大高水平对外开放、推动服务贸易高质量发展的决心。”商务部服贸司司长孔德军表示，将深入学习贯彻习近平主席致服贸会贺信精神，主动扩大优质服务进口，全面实施跨境服务贸易负面清单，有序推进服务市场开放。着力提升服务出口国际竞争力，出台促进服务出口的政策措施，积极扩大入境

消费，促进服务贸易和服务消费联动发展。深化拓展服务贸易国际合作，高质量办好服贸会等重大展会，为各国企业开展经贸合作提供更优质的国际公共产品。

习近平主席在贺信中指出：“当前，世界经济格局深刻变化，全球发展挑战与机遇并存。”这一判断激发广泛共鸣。（下转第四版）

习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出，当前，世界经济格局

深刻变化，全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放，积极对接国际高标准经贸规则，加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示

范区等平台先行先试，有序推进服务市场开放，推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道，携手推进全球服务贸易开放创新合作，建设开放型世界经济，为

构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在京开幕，主题为“数智领航，服贸焕新”，由商务部和北京市人民政府共同主办。

国务院批复同意新建黄岩岛国家级自然保护区

详见四版

锲而不舍落实中央八项规定精神

这是一次集中的思想淬炼、党性锻炼、政治历练；这是一场全面深刻、叩问灵魂、培土加固的作风洗礼。

按照党中央统一部署，从3月中旬开始，辽宁在全省15.6万个党组织、320.7万名党员中扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

省委站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述，把开展学习教育作为重大政治任务牢牢抓在手上，坚持分类指导抓部署、一体推进查改、建章立制促长效，在深化理论学习中筑牢作风建设思想根基，在靶向查摆整治中扫清作风积弊，在为民办实事中彰显担当作为，着力推动党员干部守纪、知纪、明纪、守纪，以作风建设新成效为辽宁全面振兴新突破提供坚强保障。

高位推动 以上率下 学习教育有力有序

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。省委坚定履行主体责任，省委主要领导同志认真履行第一责任人职责，扎实推进学习教育走深走实。

3月14日，省委召开常委会会议，审议通过《关于在全省开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作方案》，启动部署全省学习教育工作。学习教育期间，省委坚持以上率下，先后多次召开省委常委会议、党建工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记关于开展学习教育的重要指示精神和党中央决策部署，对全省学习教育进行部署推动。省人大常委会、省政府、省政协领导班子结合实际，扎实开展学习教育。

在省委示范带动下，各级党委（党组）认真履行主体责任，推动学习教育有力有序开展。省纪委监委、省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委员会等部门及时动员部署，精心组织实施，确保各项任务抓紧抓实、见行见效。各市迅速行动，分类制定学习教育重点安排，大连市制定1个学习教育总方案和5个专项整治方案，推动学查改各项任务落地落实。

强化协同联动。充分发挥省委党的建设领导小组统筹协调功能，建立省委学习教育工作专班，全面加强组织协调和服务保障。金融工委、机关工委、教育工委、国资委党委加强对口指导，抓好抓实机关、国企、学校、金融机构等领域学习教育。（下转第四版）

以作风保障全面振兴新突破
我省开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

本报记者 王坤

郝鹏看望慰问一线教师 向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

本报讯 记者方亮 王奇报道 在第41个教师节来临之际，连日来，省委书记、省人大常委会主任郝鹏到我省中学、高校调研并看望慰问教师，代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，大力弘扬教育家精神，全面落实立德树人根本任务，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为建设教育强省、推动辽宁全面振兴作出新的更大贡献。

9月10日正值教师节，郝鹏在阜新调研期间专程来到阜新市高级中学，向教师们致以节日祝贺和诚挚问候。

阜新市高级中学是省示范性高中。郝鹏在主教学楼内详细了解学校沿革、教育教学、师资队伍等情况，对学校坚持特色办学取得的成绩给予肯定。学生发展中心是学校为学生们打造的多元综合指导基地，当日教师们正在这里给学生上心理课，新颖的教学方式、轻松的教学氛围让学生们身心愉悦，课堂上不时传来阵阵笑声。郝鹏仔细观摩教学，在课程间歇与教师们亲切交流，向他们的辛勤付出表示感谢，勉励大家强化特色教育，用心用情呵护引导孩子们健康成长。他要求学校不

断改善教学条件，为广大师生工作学习创造更优环境。

郝鹏在看望慰问中指出，习近平总书记始终高度重视教育、心系教师，多次发表重要讲话、作出重要指示，强调教育大计，教师为本，对广大教师提出殷切期望，赋予新时代人民教师崇高使命。全省广大教师牢记习近平总书记殷殷嘱托，践行为党育人、为国育才的初心使命，坚守三尺讲台，潜心教书育人，为学生成长、教育发展和辽宁振兴发展作出了重要贡献。当前，全省上下正深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，全力打赢三年行动决胜之战，加快实现全面振兴新突破。希望全省广大教师和教育工作者认真贯彻

新时代党的教育方针，坚守教育初心，不断提高教书育人本领，大力弘扬教育家精神，全面落实立德树人根本任务，做中国特色社会主义的坚定信仰者、高尚道德情操的模范践行者、传道授业解惑的知识传播者、学生健康成长的知心引路人，教育改革的探索实践者，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委、政府要切实加强高素质专业化教师队伍建设，满腔热情关心教师的工作、学习和生活，在全社会营造尊师重教的良好风尚，努力办好人民满意的教育，为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章提供坚实支撑。

省领导姜有为、王利波参加看望慰问。

王新伟在盘锦看望慰问一线教师时强调 落实立德树人根本任务 大力弘扬教育家精神 办好人民满意的教育

本报讯 记者史冬柏报道 在第41个教师节来临之际，9月9日，省委副书记、省长王新伟到盘锦市部分中小学调研并看望慰问一线教师，向大家致以节日祝贺和诚挚问候。

在盘山县实验学校，王新伟实地察看校园环境、课堂教学，对学校“守正创新 整体育人”的办学思路和实践成果给予肯定。他来到语文教研组办公室，送上教师节的美好祝福。王新伟与大家重温习近平总书记的谆谆教诲、殷殷

嘱托。他说，一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，希望大家乐教爱生、启智润心，引导学生扣好人生第一粒扣子。循着清脆的童音，王新伟来到音乐课现场，走进孩子们中间，与大家亲切交流，鼓励他们好好学习、健康成长，将来做对国家、对社会有用的栋梁之才。

盘锦市双台子区实验中学是名师魏书生工作过的地方。在这里，王新伟实地了解学校教学情况，看望慰问在校

教师代表，倾听他们讲述从教故事、育人感悟。王新伟说，从大家身上感受到对教育的热爱与赤诚、担当与奉献，这是教育家精神的生动体现。要立足学校厚重底蕴，积极探索教学改革，因材施教培养学生，持续提升办学水平、育人质量。

“教育是国之大计、党之大计，教师是立教之本、兴教之源。”王新伟在调研中强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方

针，始终坚持教育优先发展，推动新时代教育高质量发展，办好人民满意的教育。要坚持立德树人，深化五育并举，强化思想政治教育，把真善美的种子播撒在孩子心中，教育引导坚定信仰、信念、信心，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要推进基础教育优质均衡发展，以公益普惠和优质均衡为基本方向，优化区域教育资源配置，提高基本公共教育服务水平。（下转第二版）

王新伟在沈阳海关调研并召开外贸企业座谈会时指出 更大力度强服务优环境 全力以赴稳外贸促增长

本报讯 记者史冬柏报道 9月10日，省委副书记、省长王新伟到沈阳海关调研，并主持召开外贸企业座谈会。他指出，要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，持续优化服务保障，营造良好环境，全力以赴稳外贸、促增长，为三年行动决战决胜提供有力支撑。

王新伟先后来到沈阳海关监控指挥中心和综合业务处，详细了解工作开展情况，细致询问改革举措、制度创

新成果，对沈阳海关为辽宁振兴发展所作贡献表示感谢，希望大家以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真履行守国门、促发展职责使命，进一步深化关地合作，扎实推进海关监管制度改革，持续加强智慧海关建设，不断提高通关便利化水平，提效能、优服务、降成本、促发展，助力培育外贸新业态新模式，塑造发展新动能新优势。

座谈会上，王新伟面对面听取沈阳

盛大门、大连万众云仓、辽宁方得、沈阳奥钢联、营口辰辰机械、辽宁汇福粮油等企业的意见建议。王新伟指出，辽宁是对接东北亚、沟通欧亚大陆桥的重要海陆门户，对内对外开放合作优势明显，大有文章可做。我们要深入贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，统筹好传统产业转型升级、新兴贸易业态培育壮大，协同推进市场多元化、产业高端化、平台智能化、服务便利化，加快从通道经济向

枢纽经济转变，从货物贸易向货物贸易+数字贸易+服务贸易协同发展转变，着力打造东北亚开放合作枢纽地。

王新伟强调，要聚焦产业升级优化出口结构，大力发展先进装备制造、延伸石化冶金产业链条，提升农产品附加值，引导外贸企业进一步优化产业结构、产品结构，提升品牌影响力和市场竞争力。要聚焦扩量提质开拓多元市场，巩固“老朋友”，扩大“新伙伴”。（下转第二版）



大刀土炮镌刻家国大义

本报记者 赵静

初秋时节，清风掠过葫芦岛市连山区钢屯镇南村，一块三角地上，黑色大理石纪念碑在阳光下泛着光辉。“锦州人民围歼日军古贺联队纪念碑”——短短15个字，镌刻着90多年前那场让侵略者胆寒的抗战传奇。当地村民葛正虹轻抚碑体，指尖划过斑驳的刻痕：“这不是普通的石头，是咱锦西人用热血铸就的胜利丰碑。”

1932年1月，辽西大地被冰雪覆盖。九一八事变后，日军第二十师团占领锦州，其所属第二十七骑兵团在队长古贺贺太郎带领下，于6日侵入锦西县城江家屯（今钢屯）。这支130余人、配备轻重机枪的部队，妄图以江家屯为据点进一步扩大侵略。

让侵略者没想到的是，中国

百姓心中燃烧着怒火，迅速组织起3000人的抗日武装队伍，在县城西部和北部集结，一张大网悄然收紧。

9日清晨，古贺率50余名骑兵和28名步兵出城“扫荡”，结果正中埋伏。上坡子南沟门山上，数百名群众率先开火，打响围歼战第一枪。北部龙王庙西山，当地群众张恩远率先迎击山野步兵小队，刘春山弟兄三人则埋伏在小庙台奋勇射击。眼看形势不妙，古贺立即回撤，却在西园子再次遭遇刘国臣等12名群众的伏击，身中两弹落马。与此同时，古贺先派出的松尾辘轳队也在钱裕屯东岭陷入千余名村民的包围，村民杨占青、高纯秀带着乡亲们用铁锹、锄头与日军拼杀。（下转第二版）

“英雄城市”奋力书写振兴新答卷 ——解码锦州推进“136921”战略的骨气、底气与血性

本报记者 张继锋 白复海

精准锚定“1”个总目标，加快高质量建设区域中心城市；敏捷抢抓东北陆海新通道、物流枢纽城市建设，融入京津冀协同发展“3”大历史机遇；坚定聚焦装备制造、冶金新材料、精细化工等“6”大工业主导产业做强集群；着力激活“9”个开发区（园区）的主战场和引擎作用，全力推动工业企业产值与经营主体“2”个倍增；确保每年引进、建设“1”千个以上重点项目。

“136921”，这不只是一组跃动着锦州发展脉搏的数字，更是一套熔铸“英雄城市”智慧与雄心的战略密码，

它既呈现于锦州智谷项目从立项到开工仅用时两个月的贴心服务中，又展现在锦州上半年规模以上工业增加值同比增长13.5%的发展速度中，还体现于咽喉枢纽、开放枢纽、产业枢纽的战略坐标中。

“锦州是‘英雄城市’，英雄从来都是在冲锋陷阵中产生，躺平、摆烂是不会产生英雄的，我们必须奋勇争先。”锦州市委主要领导的一席话，道明了“136921”这组数字所承载的内涵。当下，全省正在奋力夺取三年行动的全面胜利，锦州以“英雄城市”的骨气、底

气与血性，全面实施“136921”发展战略，聚焦机制创新、产业转型、枢纽提升等多维度协同发力，在“拼抢争实”的奋斗征程中，拼出新时期东北振兴的锦州答卷。

破机制坚冰

9月8日，锦州全面振兴新突破三年行动指挥部内，红黄绿三色指示灯在巨型电子屏上不断闪烁，这是“英雄城市”以数字铁腕破局的战场沙盘。

每一个光点的色彩变化都对应着一个年度任务的实时进度，绿灯销号、

黄灯提醒、红灯警示，实时鞭策。锦州根据工作实际制定了这套“全面振兴新突破三年行动作战指挥系统V3.0”，目的是实现重点任务“双高”（高位推进、高频调度）推进、挂图作战。

“这套系统是我们推动工作的‘晴雨表’和‘指挥棒’。”锦州市常务副市长夏学军介绍，锦州市以“136921”发展战略为引领，今年共确定109项攻坚任务、136项重点任务，“每项任务都有明确的时间节点和责任部门，考核指标全部录入系统，确保战略执行不打折扣。”（下转第三版）

全省各地以多种形式庆祝教师节

详见二版

第二届“辽超”赛事周末全面打响

详见八版